# 强村富民的"领头雁

### 记弥渡县栗树村党总支书记、省级"扶贫好村官"李春晓

□ 通讯员 向春芳

初冬,走进弥渡县寅街镇 栗树村,没有冬日的萧条,到处洋 溢着生机勃勃的气息。漫山遍野 的石榴树为山乡披上了绿色的冬 装,一畦畦的青菜装点着村庄,如 银带般的乡村道路蜿蜒盘旋于山 间……一幅精致的冬日山乡图呈 现在眼前。说起栗树村的巨大变 化,村民就会竖起拇指赞叹道:"多 亏有个好'领头雁'啊"!

#### 不负众托一心谋发展

栗树村委会位于寅街镇东部, 是一个典型的山区村委会,全村有 1054户3639人,其中建档立卡贫 困户185户694人。一直以来,所 辖的8个自然村由于基础设施比较 落后,交通闭塞,群众增收十分困 难。2007年3月,有丰富创业经历 的李春晓被村民选为村党总支副



书记;2013年,因李春晓思想意识 超前、一心为公,得到了党员群众 的一致认可,在党总支换届中以高 票当选为村党总支书记。面对村 民的信任与期盼,李春晓毅然接过 山区村发展的重担。

爱么拉是栗树村委会较偏远 的一个自然村,全村只有14户57 人,多年来,村里没有路。按村民 的话说:我们卖猪、卖粮食等都要 用牲口驮到坡脚;到街上买东西也 要用牲口从坡脚驮上来。2010年, 李春晓与村委会干部一起多方筹 措资金18万元,带领群众投工投 劳,修通长7.2公里、宽4米的进村 道路,圆了爱么拉村民通公路的梦 想。2016年,栗树村先后落地了10 个整村推进项目。建成卫生室210 ㎡;投资300万元,硬化了白云寺香 缘路;投资190万元,完成了青麦地 易地扶贫搬迁,涉及11户;投资 91.2万元,进行波罗湾及爱么拉两 个山区村庄道路提级改造项目,建 成道路15.2公里。这些项目的实 施,改变了栗树村的村容村貌。

#### 创业示范带领走致富路

走进栗树村田间地头,总会看 到李春晓。他不是在烤烟地里,就

是在果树地里指导群众合理施肥, 科学疏果,群众都信服地跟他学。 李春晓认为,要让村里的群众走向 富裕,最直接最有效的办法就是发 挥好山林资源丰富的优势,念好 "山字经"。为了带头示范,他承包 了300多亩农地,栽植了4000多棵 核桃树和甜杏、花椒等经济林木, 几年后,产生了可观的经济效益。 于是村民都纷纷在自家的山地里 栽上了经济林木。他毫无保留地 将自己的种植经验和方法传授给 村民。2010年,栗树村委会共栽植 核桃 1500亩, 15000株; 栽植其他 经济林果300亩90000株;种植了 甜脆豌豆200亩,这一年,村里的甜 脆豌豆卖得最好的达到了4500元/ 亩,全村仅此项收入就达近百万 元。群众的人均收入也由3年前 2680 元增加到 9200 元。同时,他 还因地制宜以劳力转移促农户增 收,争取华润光伏发电、退耕还林、 红皮软籽石榴种植等项目在栗树 村范围内流转土地近2000亩,涉及 农户551户,兑付土地补偿金700 余万元,其中:建档立卡贫困户91 户,实现就近务工350人。到2016 年底全村已有125户建档立卡贫困 户462人如期实现脱贫目标。

#### 党支部发挥战斗堡垒作用

为充分发挥党支部战斗堡垒 作用,栗树党总支以波罗湾村为示 范点,以"一个支部负责一路段"的 模式进行道路绿化种植,用心打造 西庄小营至白云寺为"党员示范 路",以党员为榜样以身作则带动 群众植树造林;以波罗湾支部为试 点,一个党员挂钩10户农户划片区 开展"三清洁"活动,改变村环境卫 生;在波罗湾村公路提级改造中, 每天组建"一个党员+一个农户" 的模式对修路工程的质量与进度 进行监督,确保工程按质、按量、按 期竣工。积极组建"党支部+农 户+合作社"的模式进行规模化工 业辣椒种植,让栗树地区资源得到 充分利用的同时稳步为农户创 收。建立"党支部+贫困户+合作 社"的模式鼓励贫困户参与正大生 猪养殖项目,让60户贫困户参与年 底3000元/户分红,使贫困户多渠 道稳步增收。

因为成绩突出,李春晓先后被 评为"大理州第八届乡土拔尖人才"、 "弥渡县新青年产业致富带头人" 今年10月,他被授予云南省脱贫攻 坚奖"扶贫好村官"荣誉称号。

# 老人状告5子女不履行赡养义务 法官以情说法成功化解家庭矛盾

本报讯(通讯员 张恒春) 近日, 洱源县人民法院办案组法官成功 调解了一起因家庭矛盾激化而引 起的赡养纠纷案件,依法维护了 老年人的权利,成功化解了家庭 矛盾纠纷。

10月25日, 洱源县上龙门村 70岁高龄的老人李某一纸诉状将 自己的5个子女告上法庭。李某 诉称,5被告系其子女,被告李某 杰、李某春成婚在家,被告李某植 上门后返回家中生活,被告李某 菊、李某秀出嫁到外村。原告妻 子去世后由被告李某杰负责安 葬,原告现在被告李某春家中独 自生活,其名下的承包田也由李 某春耕种。因原告李某与被告李 某春在日常生活中经常发生吵 闹,生活便无着落,无奈诉至法 院,要求5个子女履行赡养义务。

经承办法官杨利珍走访调查 查明,李某共生育子女5人,其中

三男二女,5个子女均已成家,各 有正当生活来源。因5个子女均 认为自己对老人付出的多于另外 4人,以致相互推脱责任。

承办法官杨利珍意识到,本 案是家庭成员间的矛盾所致,认 为按照法律法规硬性判决并不是 解决家庭纠纷的最好方法,以调解 方式化解家庭矛盾才是最佳途 径。在庭审中,一家人争吵激烈, 相互指责。承办法官改变工作思 路,通过分别疏导,动之以情晓之 以理,做通了当事人的思想工作, 最终一家人达成了协议:子女共同 支付给老人赡养费、医药费,并由 被告李某春负责老人的赡养事 宜,把老人接到宽敞的房间里居 住,将老人原来的空心砖房拆除。

办理完赡养纠纷案后的第三 天,杨利珍法官又来到李某家回 访,看到李某乐滋滋地在院子里 晒太阳,她才高兴地离开。

### 永平农民工工资 "治欠保支"结案率100%

**本报讯**(通讯员 段先武) 2017年, 永平县扎实开展农民工工资"治欠 保支"工作,保障农民工工资支 付。截至10月30日,全县共受理投 诉、举报案件40件,涉及农民工548 人,拖欠工资545万元;已成功处理 38件,涉及农民工508人,帮助追回 被拖欠的农民工工资531.65万元; 剩余2件已组织劳资双方达成清欠 协议,结案率达100%。

永平县采取开展农民工岗前 培训,设立劳动保障法律法规咨询 服务台等形式,着力提高用工单位 和广大农民工的法律意识;畅通维 权投诉渠道,向社会公布劳动保障 部门投诉电话和投诉举报专线电 话,随时受理群众投诉举报;职能 部门落实责任,合力抓好"保证金' 工作,合力把关企业资质,合力查 办违法行为,加大恶性欠薪案件的 查处力度。

从年初以来,永平县组织开展 农民工工资支付专项检查和双随机 抽查工作,对56户用人企业进行专 项检查,涉及劳动者2081人,其中, 农民工1985 人。对辖区内重大建 设项目进行走访、排查,检查在建工 程项目23个,接受咨询126人次。

# 大理市凤仪镇整治违章建筑

17户违法违规建筑被强制拆除



本报讯(通讯员 赵思兰 文/图) 在全面推进洱海保护治理"七大行 动"中,大理市凤仪镇强化措施,稳 步推进"两违"整治行动,铁腕整治 违章建筑。11月29日,凤仪镇依法 对17户违法、违规建筑进行拆除, 规范农村住房建设秩序,整治未批 先建、违规乱建等违法行为。

凤仪镇国土、建设、规划等部门

在巡查中发现辖区内17户存在违 法、违规建设行为,并对其下达了《责 令停止国土资源违法行为通知书》 和《建设行政责令改正通知书》,责 令停止违法行为,并要求限期自行 整改;但农户未对违法、违规建筑自 行拆除。为刹住该镇违法建房歪 风,凤仪镇依法作出了对17户违法 建筑强制拆除的行政处理决定。

### 一封感谢信背后的温暖故事

□ 通讯员 董丽萍

"敬爱的警察叔叔……我们这 一次的云南之旅是不一样的旅 行。大理是不一样的大理,因为这 里温暖,有真情。感谢你们……' 近日,一封来自重庆的感谢信寄到 大理市公安局开发区派出所,感谢 民警帮助寻回走失的奶奶。

11月19日,家住重庆的小袁

带着爷爷奶奶来到大理游玩,当 日傍晚到大理火车站附近时,奶奶 去卫生间后走失了。小袁的奶奶 74岁且患有老年痴呆症。情急之 下小袁和爷爷只好报警求助。开 发区派出所民警接警后,立刻帮 助小袁调取周边的视频资料,并 根据信息分头寻找老人。在步行 十多公里寻找后,在一个路口找 到了老人。

注销公告

鑫组成,请债权人自本公告之

日起45日内,向公司清算组申

报债权登记,逾期不申报的视

剑川德瑞尔林业有限公司

2017年12月1日

2017年2

月22日6点左

右,有人在弥渡

县弥城镇景观

河西边的一个

厕所里(华润水 泥住宿区旁边)

为没有提出要求。

特此公告

经公司股东会决议,决定 解散公司并对公司进行清算, 清算小组由石志国、陈尔泥、官

## 对质量工作的一点粗浅认识

做质量技术监管工作十多年 了,如果有人问我什么是质量,我 会感到一时语塞。不是回答不出, 也不是质量一词很神秘,而是质量 的范畴很广,用几句话是难以说清 楚的。

倡议大家遵守交通法规,平安出行。

这是交警在交通宣传展板前向学生讲授交通安全知识

近日,宾川县公安局乔甸派出所交警中队联合乔甸中学集中开展

[通讯员 赵保通 杜家好 摄影报道]

了交通安全警示教育"校园三开展"活动。交警以案例向广大师生、学

生家长讲解酒驾、不戴安全头盔驾乘二轮摩托车、多人乘骑、无牌无证、

超员超速以及乘坐低速载货汽车等交通违法行为的严重危害和后果。

提到质量,大多数人都会想到 工厂生产的产品、市场上流通的商 品质量问题,然而这只是质量范畴 中的一小部分——产品质量,在日 常生活中,我们外出办事或旅游, 会碰到服务态度问题,这就涉及服 务质量;我们平时呼吸的空气,我 们生活、工作、学习所处的环境,又 涉及到环境质量;我们所住的房 子、行走的公路、大型的水电设施 建设以及我们所看到的洱海保护 的环湖截污工程,这又涉及到工程 质量。所以,有人说:"你们做质量

工作的就像太平洋的警察,管得真 宽,上管天、下管地、中间还要管空 气。"这话不是那么中听,但在一定 程度上说出了质量内容的广泛 性。确实,质量的内容很丰富,它 牵涉到我们工作、学习、生活的方 方面面,无论你关注与否,质量就

经济飞跃,质量先行,要保持 经济持续、快速、健康发展,必须以 高质量为前提和保证。毋庸置疑, 大理市通过"十二五"的"质量兴 市"和"十三五"的"质量强市"工 作,还有创建"全国质量强市示范 城市"等方面工作的开展,全市的 产品质量显著提升,工程质量稳步 提升,服务质量全面改善,环境质 量持续改善。各方面的质量让市 民们越来越满意,尤其是通过近几

年的"3·15"活动、"质量月"宣传, 我市"人人关心质量、人人重视质 量、人人参与质量、人人享受质量' 的社会氛围正在形成。

然而,我们不能不看到,我们 的质量工作还存在许多问题,面临 很多挑战。一是部分企业特别是 本土企业自主创新能力弱,质量管 理水平不高;二是环境保护和经济 发展的矛盾依然突出,洱海保护任 重道远;三是旅游市场、虚假宣传 等不规范行为依然存在,各行业的 服务质量还需提高;四是部分部门 的领导干部对质量工作的重视不 够,有说做不一的表现,有"叶公好 龙"之嫌;五是广大市民的质量意 识还需提升。

在全面深化改革的背景下,质 量的作用越来越凸显。质量工作

不是一个人、一个部门、一个单位 的事情,质量的发展需要进一步发 挥"政府主导、部门协作、企业为 主、社会参与"的质量工作机制,需 要各方共同努力,实现全面质量共 治、全民重视质量。面对质量工作 的新问题、新挑战,我谈谈自己的 几点认识和建议:一是实施标准引 领战略,引导企业积极采用国际标 准和国外先进标准,鼓励企业参与 国内各类标准的制定和推广,严格 执行标准,提升产品质量;二是实 施品牌发展战略,围绕市内重点企 业和产品,全力支持企业打造品 牌,积极引导企业争创品牌,以品 牌促质量、以质量创品牌;三是加 强质量信用体系建设,以"信用大 理"征信系统建设工程为载体,搭 建反映产品质量、工程质量、服务

质量、环境质量的信用平台,形成 激励守信、惩戒失信的监管机制; 四是全面推进质量强市和"全国 质量强市示范城市"的创建工作, 层层落实质量强市目标责任;五 是加大宣传力度,调动广大市民 重视质量、关心质量的积极性,让 "诚信进取、德化和谐"的质量精 神深入人心;六是严格执法打假、 加大对产品质量的监管力度,让 制假、售假无处藏身,努力推进放 心大理、安居大理、生态大理、和 谐大理建设。



### 大理护理职业学院校园超市经营服务二次招租项目招租公告

1.根据相关法律法规的规定, 大理护理职业学院校园超市经营 服务二次招租项目已获得相关部门 的批准。云南梦想招标有限公司受 大理护理职业学院的委托,对本项 目(项目编号:YNMX20170928)经 营权进行公开招租。

2.招租内容:具体详见招租文件。 3.竞租人应具备的资格条件: 详见相关网站。

4.招租期限:5年。

5.保证金缴纳:参加本次招标投 标 必需 递交投标保证金,递交标准 为:壹万元整(小写:10000.00元)。

投标保证金只能由投标人基 本账户转入大理公共资源交易中 心保证金专户,递交形式采用网上

银行汇款或银行转帐形式。(不接 收现金,不接收转账支票,保证金 递交账户名称必须与投标人报名 一致)并务必在用途栏注明 "GZ2017028保证金"字样。投标 保证金递交截止时间为以专项账 户实际到账时间为准,投标保证金 到账截止时间为开标前一工作日 16:00 时。未按前述要求提交或汇 款账号错误的投标保证金,视为未 提交投标保证金。

大理公共资源交易中心银行 账户信息如下: 开户银行:兴业银行股份有限

公司大理分行 账户名称:大理公共资源交易 472020100100043961 请在汇款用途栏注明

"GZ2017028保证金"字样。 6. 招租文件发售及报名时 **间、地点:**于2017年12月1日至

2017年12月7日止(节假日除 外)每日上午9:00-11:30,下午 14:00-16:30。地点大理政务服 务大楼一楼(大楼南面)公共资 源交易中心报件大厅。招租文 件费用:每份¥600.00元,售后不 退。保证金缴纳详见招租文件。

竞租人在报名时必须携带: 1)、营业执照原件;2)、法定代表人 身份证明书原件;3)、法定代表人授 权委托书原件;4)、提供被授权人

2017年以来任意连续三个月的社保 缴费证明;5)、提供2017年以来任 意连续三个月的完税证明;6)、提供 近开标时间前三个月内开户银行 出具的资信证明(原件)、 2015-2016年任意一年的年度经会 计师事务所或审计机构审计的财 务会计报表原件;7)、由检察机关出 具的自本招标公告发布之日止无行 贿犯罪档案查询函, 告知函须在有 效期内;8)、公司投标的单位需提供 300万以上的银行存款证明原件(投 标截止前三个月内有效)。同时提 交以上相关证照的复印件(加盖公 章)1份,以作留存。以上资料不齐 的将被拒绝报名和购买招租文件。

7.本次招租公告在云南省政

府采购网、中国采购与招标网、云 南省公共资源交易信息平台、大理 州公共资源交易电子服务系统、大 理州政府门户网站和大理日报社 上发布。

8.招租人:大理护理职业学院

(云南省大理卫生学校) 地

址:大理州大理市海东 新城蔚文街

联系人:赵老师 联系电话:0872-3064540 9.招标代理机构:云南梦想招

标有限公司 地 址:大理州大理市下关镇

泛亚国际D栋605室 联系人:管 工 电 话:18314472042 KROK HINE

捡拾女婴一名。捡拾时该女婴身 体健康,身上包裹着粉蓝色孕妇 衣服,估计出生一天左右。请孩

子的亲生父母或者其它监护人持 有效证件与弥渡县民政局联系认 领。联系电话:0872-3074451,

联系地址:毗江路北段政务中

心。即日起60日内无人认领,该

弥渡县民政局

2017年12月1日

女婴将被依法安置。



信息时时掌控 生活休闲两不误